閐

项

造就万千美丽乡村 造福万千农民群众

中央财办、中央农办负责人就《关于有力有序有效推广浙江"千万工程"经验的指导意见》答记者问

●新华社记者

程")是习近平总书记在浙江工作时亲自谋划、亲自部署、 亲自推动的一项重大决策。20年来,浙江持之以恒、锲而 不舍推进, 创造了农业农村现代化的成功经验和实践范例。 近日,中央财办、中央农办、农业农村部、国家发展改革委 印发《关于有力有序有效推广浙江"千万工程"经验的指导 意见》(以下简称《意见》),中央财办、中央农办负责人就 相关问题回答了新华社记者提问。

第一版

问:推广浙江"千万工程"经验有什么重大意义?

答:今年是"千万工程"实施20周年。在习近平总书 记擘画的蓝图指引下,"千万工程"深刻改变了浙江农村的 面貌,造就了现代版"富春山居图",被当地农民群众誉为 "继实行家庭联产承包责任制后,党和政府为农民办的最受 欢迎、最为受益的一件实事"。"千万工程"是全面推进乡村 振兴、建设美丽中国的实践源头,成效显著、影响深远,不 仅对全国有示范作用,在国际上也得到认可。

新时代新征程,推广"千万工程"经验是深入学习贯彻 习近平新时代中国特色社会主义思想特别是习近平生态文明 思想的生动实践载体, 具有重大现实意义和深远历史意义。 一是贯彻新发展理念的重大举措。有利于推动"三农"领 域完整、准确、全面贯彻新发展理念, 加快构建新发展格 局,推动高质量发展。二是加快城乡融合发展的有效途 径。有利于加快形成新型工农城乡关系,推动农村基本具 备现代生活条件。三是建设美丽中国的有力行动。有利于 持续改善农村人居环境,推动建设美丽乡村,为建设美丽 中国奠定坚实基础。四是扎实推进乡村振兴的必然要求。 有利于循序渐进建设宜居宜业和美乡村,不断实现农民群 众对美好生活的向往。

问:"千万工程"经验中蕴含哪些科学方法?

答:"千万工程"充分彰显了习近平总书记以非凡魄力 济多元化,促进各类要素更多向乡村有序流动。 开辟新路的远见卓识和战略眼光, 其中蕴含的科学方法, 与 习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论,一 以贯之、一脉相承、《意见》概括梳理为6个方面。

一是人民至上、共建共享。坚持把人民的诉求和利益放 在"千万工程"的首要位置,把群众满意度作为工作成效的

"千村示范、万村整治"工程(以下简称"千万工 最高评判标准,引导群众自觉投入工程建设,共建共享美好 统治理,全面打通"两山"理念转化通道。

二是创新驱动、绿色发展。在促进人与自然和谐共生 中,挖掘乡村多种功能、多元价值,培育新产业新业态新模 式,提升可持续内生动力,实现"美丽乡村"向"美丽经 济"的精彩蝶变。

三是统筹协调、突出重点。以人居环境整治为切入点,坚 持美村与富村并进、塑形和铸魂并重,统筹推进"美丽乡村、共 村既充满活力又稳定有序。 富乡村、人文乡村、善治乡村、数字乡村"建设,实现乡村产业、 人才、文化、生态、组织全面振兴。

四是因地制宜、分类施策。坚持从实际出发,区分发达地 区和欠发达地区、城郊村庄和传统农区,结合地方发展水平、 财政承受能力、农民接受程度推进工作,标准有高有低、不搞 整齐划一,真正把实事办好、好事落实。

五是加强领导、完善机制。建立"一把手"亲自抓、分管领 导直接抓、一级抓一级、层层抓落实的领导体制,构建科学规 划、逐步扩容、投资建设、制度创新等一整套推进机制,形成领 导挂帅、部门协同、分级负责的工作格局。

六是锲而不舍、久久为功。坚持一张蓝图绘到底,一件事 情接着一件事情办,一年接着一年干,不折腾、不动摇,不断积 小胜为大胜。

问:推广"千万工程"经验有哪些任务要求?

答: 学习"千万工程"经验的目的全在于推广运用,《意 见》主要从6个方面作出安排部署。

一是深化农村人居环境整治。以农村厕所革命、生活污 水垃圾治理、黑臭水体整治、村容村貌提升为重点,全面提升 农村人居环境质量。

二是促进城乡融合发展。推动乡村基础设施提档升级, 推动公共服务向农村延伸、社会事业向农村覆盖,推进乡村经

三是发展乡村优势特色产业。聚力做好"土特产"文章, 开发农业产业新功能、农村生态新价值,打造具有竞争优势的 特色产业。

四是推动农业农村绿色低碳发展。实施好重要生态系统 保护和修复重大工程,推进山水林田湖草沙一体化保护和系

五是加强农村精神文明建设。广泛开展中国特色社会主 义和中国梦宣传教育,深入开展农村精神文明创建活动,不断 丰富农民群众文化生活。有力有效保护农耕文化遗产,持续 推进农村移风易俗。

六是提升乡村治理效能。着力完善党组织领导的自治、 法治、德治相结合的治理体系,创新乡村治理抓手载体,让农

问:如何确保推广"千万工程"经验取得实实在在的成效? 答:《意见》对推广"千万工程"经验划出明确的底线红

线,可以概括为"三不"。 一是不超越发展阶段。坚持尽力而为、量力而行,务实渐 进推进工作,把握好整治力度、建设深度、推进速度与财力承 受度、农民接受度的关系,确保乡村建设始终同农村经济发展

水平相适应,同当地文化和风土人情相协调。 二是不搞形象工程。坚持求真务实,数量服从质量、进度 服从实效,求好不求快。严禁搞脱离实际的"样板工程""政绩

工程",确保经得起历史和群众的检验。 三是不搞强迫命令。坚持尊重农民意愿,尊重农民主体 地位和首创精神,厘清政府干和农民干的边界,让农民成为乡

村发展、建设、治理的参与者和受益者。

问:如何健全推广"千万工程"经验长效机制? 答: 重点抓好组织领导、宣传交流、推广运用三个方面:

-把全面推广"千万工程"经验贯彻到推进乡村振兴、 加快建设农业强国全过程,落实到宜居宜业和美乡村建设、美 丽中国建设、推进中国式现代化的各领域各方面。

-加强"千万工程"经验的理论研究和宣传阐释,提高 广大党员干部学习践行的能力和水平。多种形式开展"千万 工程"实施20周年宣传,充分展现新时代中国乡村的美好生

一结合学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 主题教育,认真组织开展"千万工程"经验案例学习,提升运用 党的创新理论分析解决问题的能力,推动学习运用不断走深 走实。

(新华社北京7月5日电)

雷雨是空气在极端不稳定状况下, 所产生 的剧烈天气现象,它常挟带强风、暴雨、闪 电、雷击,甚至伴随有冰雹或龙卷风出现,因 此往往可造成灾害。那么雷雨天气注意事项有 哪些? 我们特别提醒在户外应遵守以下雷雨天 气十个注意事项,以确保安全:

1. 雷雨天气时不要停留在高楼平台上, 在户外空旷处不宜进入孤立的棚屋、岗亭等。

2. 远离建筑物外露的水管、煤气管等金 属物体及电力设备。

3. 不宜在大树下躲避雷雨, 如万不得 已,则须与树干保持3米距离,下蹲并双腿 靠拢。

4. 如果在雷电交加时,头、颈、手处有 蚂蚁爬走感,头发竖起,说明将发生雷击,应 赶紧趴在地上,这样可以减少遭雷击的危险, 并拿去身上佩戴的金属饰品和发卡、项链等。

5. 如果在户外遭遇雷雨,来不及离开高 大物体时, 应马上找些干燥的绝缘物放在地 上,并将双脚合拢在上面,切勿将脚放在绝缘 物以外的地面上, 因为水能导电。

6. 在户外躲避雷雨时,应注意不要用手 撑地,同时双手抱膝,胸口紧贴膝盖,尽量 低下头,因为头部较之身体其他部位最易遭

7. 当在户外看见闪电几秒钟内就听见雷 声时,说明正处于近雷暴的危险环境,此时应 停止行走,两脚并拢并立即下蹲,不要与人拉 在一起,最好使用塑料雨具、雨衣等。

8. 在雷雨天气中,不宜在旷野中打伞,或 高举羽毛球拍、高尔夫球棍、锄头等;不宜进行 户外球类运动,雷暴天气进行高尔夫球、足球等 运动是非常危险的;不宜在水面和水边停留;不 宜在河边洗衣服、钓鱼、游泳、玩耍。

9. 在雷雨天气中,不宜快速开摩托、快 骑自行车和在雨中狂奔, 因为身体的跨步越 大, 电压就越大, 也越容易伤人。

10. 如果在户外看到高压线遭雷击断裂, 此时应提高警惕, 因为高压线断点附近存在跨 步电压,身处附近的人此时千万不要跑动,而 应双脚并拢, 跳离现场。

知道了雷雨天气十个注意事项,建议您在 雷雨天气里注意应用, 另外雷雨只是自然现 象,不要过分的害怕。

(据国家减灾网)

积极融入数字社会

我国多措并举推动"智享养老"

●新华社记者 李恒

"数字鸿沟"?记者近日在调研中了解到,我国 多部门多措并举开展"智慧助老"行动,让老 年人在数字化时代"养老"变"享老"。

人阅读;鼓励社交通讯、生活购物、医疗健 康、交通出行等领域的互联网网站、移动互联 国家信息无障碍标准……刚刚表决通过的无障 碍环境建设法,是我国积极应对人口老龄化迈 出的重要一步。

发布《关于切实解决老年人运用智能技术

面对 2.8 亿老年人,如何帮助他们跨越 通用设计规范》,开展"智慧助老"行动…… 一系列文件及行动举措正在不断推进。

为让老年人更好地适应并融入智慧社会,多 地也出台相应措施。北京市加快推进网站、APP 鼓励公开出版发行的图书、报刊配备有 应用无障碍改造工作;上海市开展老年数字教育 声、大字、电子等无障碍格式版本,方便老年 进社区行动,服务每一位有需求的老人,让老年 人享受城市智能化、数字化带来的便利……

在浙江乌镇居家养老服务照料中心,这里 网应用程序,逐步符合无障碍网站设计标准和 有具备一键呼救的智能设备,老人们跌倒后按 下SOS 按钮,工作人员就可以在乌镇互联网智 救助。

困难的实施方案》《互联网网站适老化通用设 镇老人胡晖说。去年,当地社区给胡奶奶配备 扬尊重和关爱老年人的社会风尚。 计规范》和《移动互联网应用(APP)适老化 了智能手环,可以随时随地贴身监测。

6月底,北京养老服务网正式上线运行, 网站汇集北京市574家备案养老机构、1469家 养老服务驿站等,方便老年人了解"家门口" 的养老服务资源。

近年来,随着我国适老化改造及信息无障 碍服务成效的逐渐显现,不少老年人开始融入 数字社会。

今年3月,中国互联网络信息中心发布的 第51次《中国互联网络发展状况统计报告》显 示, 截至2022年12月, 我国网民规模为10.67 亿,互联网普及率达75.6%。其中,60岁及以 上群体占比显著提升,达到14.3%。

为保障老年人运用智能技术解决就医需求 -些医院也在不断创新实践。比如,中国医学科 学院阜外医院"掌上阜外医院"推出关爱版,推 出大字体、大图标、高对比度文字等优化, 保留 业务核心功能,精简用户操作流程。

国家卫生健康委老龄健康司有关负责人介 绍,面对亿万老年人的现实需求,各地区、各部 门正在加强工作协同和信息共享, 形成统筹推 进、分工负责、上下联动的工作格局,加快建立 解决老年人面临"数字鸿沟"问题的长效机制。 同时,不断完善法规规范,切实保障老年人使用 智能技术过程中的各项合法权益, 将促进老年人 "年龄愈长,对健康也愈发关注。"浙江乌 融入智慧社会作为人口老龄化国情教育重点,弘

(新华社北京7月5日电)

7月5日柏镊的店兰毛都草原夏日风光(无人机照片)。 夏日时节,位于内蒙古自治区兴安盟科尔沁右翼前旗的店兰毛都草原绿草如茵,景色宜人。 新华社记者贝藤级

吉林拉升避暑消费"凉动能"

●新华社记者 王昊飞 王帆

为地处东北的吉林省以"22℃的夏天"为要点 子互动和暑期市场需求。 打造避暑经济提供了引流条件。火爆出圈的"梦 幻西游季沉浸式项目"、盘活资源的"滑雪场的 装",但在无雪的季节同样热闹。 夏天"、鸭绿江畔清风拂面的集安"大吉他广 场"……当避暑季与新业态相遇,会激发怎样的 坐滑板车俯冲而下,一层层绿色的"海浪"奔赴 会称,在接下来的3个月里,吉林省各地将举办 文旅"凉动能"?

夏主打活动。漫步园林深处,偶遇挥舞"金箍 项目,探索夏季运动新玩法。 棒"的猴哥、演奏"九齿钉耙"的八戒……游客 同比增长18倍。

为。"长春动植物公园旅游项目负责人杜贵江 度假小镇。

临近暑伏时节,国内多地持续高温天气,这 说,项目充分迎合了"四点半后"清凉气候下亲

乘缆车观光,翻越山岭,俯瞰天定山全貌; 而来。今年,长春市天定山滑雪场全新改造一条 各类消夏避暑文旅节事活动400余项,内容涵盖 梦幻西游季沉浸式项目是长春动植物公园今 全长 1360 米的滑道, 开设了"天定山新滑板"

的热情被中国传统文化经典 IP 所点燃。据统 具特色的四季旅游产品。"长春市天定山旅游 功能完善、交叉融合"的现代避暑休闲产业体 计,这里仅端午假期便接待游客14.99万人次, 度假小镇宣传部负责人蔡慧瑜表示,天定山作 系,面对暑期旅游旺季,将继续挖掘文旅消费新 为国家 4A 级旅游景区,已成为集四季旅游、 亮点,不断满足避暑游、亲子游、毕业游等市场 "传统文化蕴藏着大IP,本土化乐园大有可 研学、体育、住宿等为一体的一站式四季旅游 需求,持续提升广大游客的满意度。

林间徒步、山地骑行、星空露营、缆车穿 越、水上乐园……吉林市万科松花湖度假区、万 峰通化滑雪度假区、长白山万达国际度假区等滑 雪场均开启"夏季模式",进一步完善四季旅游 产业体系, 实现冰雪旅游和避暑休闲相得益彰。

"冰雪大省"吉林近年来不仅在冬季集聚 "热度",还在夏季释放"凉感",形成了以冰 雪和避暑双品牌为引领的文旅产品体系。对标 "万亿级"旅游产业目标,吉林省今年夏季还 提出打造"到吉林森呼吸""行走在吉线"等 进入7月,吉林省各大雪场虽然褪去"冬 10大类66条新品线路,并推出共计115项旅游 惠民措施。

> 吉林省文化和旅游厅7月3日召开新闻发布 文化、乡村、体育、美食、时尚等多个领域。

吉林省文化和旅游厅副厅长陈思宇表示, 近 '深挖冰雪价值和夏季旅游资源,生成独 年来,吉林省着力构建"特色鲜明、创新驱动、

(新华社长春7月4日电)

国家药监局: 创新药创新医疗器械审评提速

药监局局长焦红5日表示,今年上半年我国有 把审评资源倾斜到临床急需的、有明确疗效的 24个创新药、28个创新医疗器械获批上市。

"权威部门话开局"系列主题新闻发布会上介绍 年又有46个儿童用药完成审评。 的。她说,这些年来,国家药监局持续深化药品 审评的受理量、审批量来看,我国的药品医疗器 中药传承创新发展。 械创新已经进入爆发期。

批制度改革的核心要义。通过优先审评程序,每 工作。

新华社北京7月5日电(记者戴小河)国家 年有100多个药品获批上市。国家药监局正逐步 创新药、儿童药、罕见病用药等相关产品。比如 焦红是在当日国务院新闻办公室举行的 2022年就有66个儿童用药获批上市,今年上半

国家药监局还出台《关于促进中药传承创 医疗器械的审评审批制度改革,鼓励创新的政 新发展的实施意见》,推动建立符合中医药特点 策红利正在不断释放。从这些年药品、医疗器械 的审评技术标准体系,批准中药新药31个,助力

同时,扎实推进仿制药质量和疗效一致性 焦红说,鼓励创新是药品医疗器械审评审 评价工作,目前已有615个品种通过一致性评价

关于龙东公路 G334、嫩双公路 G231 路面改造工程封闭交通施工公告

龙东公路 G334 科铁立交桥至乌兰花镇 (K877+662-K913+900) 路面改造工程、嫩双 双嫩高速-G231国道。 公路G231通榆市政界至白城松原界(K612+ 969—K639+401) 路面改造工程,因工程施工 处,途径G1015铁科高速通榆北收费站、

一、封闭时间:

2023年7月12日—2023年10月20日。

二、封闭路段:

龙东公路G334(科铁立交桥一乌兰花镇 K877+662—K913+900段); 嫩双公路G231 铁立交桥匝道)、途径苏公坨乡、北正镇(长岭 (嫩双公路科铁立交桥匝道一白城松原界K614+ 县)至太平川镇(长岭县)。 200—K639+050段)。

三、绕行路线

(一) 龙东公路G334

G231国道—S519省道—X159县道。 绕行路线起点通榆县主城区、途径金星

村、四井子镇、沙力村至乌兰花镇。 (二) 嫩双公路G231

1. G231 国道—G1015 铁科高速—G4512

绕行路线起点 G231 嫩双公路 K600+600 需进行全幅封闭交通,期间禁止一切车辆通行。 G4512 双嫩高速边昭收费站至 G231 嫩双公路 K639+050处。

2. G231 国道—G503 国道—X140 县道— S303省道—G231国道。

绕行路线起点G231国道K614+000处(科

为了确保施工期间公路交通安全,请途径 车辆按照现场交通标志及绕行指示行驶。给您 带来的不便敬请谅解。

特此公告

吉林省公路管理局 吉林省公安厅交通管理局 2023年7月4日

国家基本公共卫生服务知识问答

24.什么是糖尿病?人为什么会得糖尿病? 疗,血糖还会升上去的。 糖尿病对人体有哪些危害?

病。2型糖尿病患者纳入健康管理。如果糖尿 尿病。 病患者正在接受治疗,有可能测得的血糖值

糖尿病:糖尿病是一种内分泌代谢疾 的一种激素,叫胰岛素,是唯一具有降糖作 倍;糖尿病肾病晚期可造成尿毒症;糖尿病眼 病,是以血糖升高为特征。糖尿病可分为1 用的激素。当体内胰岛素缺乏或细胞对胰岛 病造成的双目失明者比非糖尿病患者高25 型、2型和其他几型,90%以上都是2型糖尿 素的敏感性降低时,血糖就会升高,导致糖 倍。此外,糖尿病还常伴多发性周围神经病

胰岛素分泌减少:胰岛素分泌减少和胰 不高,但还是糖尿病,一旦停止有效的治 岛素作用减弱的原因,是遗传因素和环境因

素长期作用的结果。如长期营养过剩、肥 胖、精神紧张、情绪激动、心理压力等。

糖尿病对人体危害:糖尿病对人体的危 害主要表现在并发症上。糖尿病造成心、脑 血管损害的患病率比非糖尿病患者高3倍;因 人为什么会得糖尿病:人体胰腺所分泌 下肢血管损害而截肢者比非糖尿病患者高10 变和自主神经损害以及各种不同部位的感染。

> (未完待续) (白城市卫生健康委员会供稿)

本报地址: 白城市中兴西大路 43号 总编办(传真):3340153 广告经营许可证:吉工商广学07001号 邮政编码:137000 一版编辑部:3340384 新闻热线:13943450687 13943604545 白城日报社发行公司发行:3340020 专刑部:3340401 白城新闻印务有限公司承印:3333467

二版编辑部:3340142 零售:150元

三版编辑部:3341760 广告部:3323838 打击"新闻敲诈"治理有偿新闻举报电话:3340153